

朝陽科大師培中心師生到校參訪



107年11月24日朝陽科大師培中心師生到校參訪。藉著各科主任介紹軟硬體設備及目前學生學習情況，讓師培學生能認識本校現況，並作為後續師資培育訓練之參考。

106.12.29 湖農延續26年的傳統路跑淨山活動 感謝全校教職同仁熱情捐款贊助獎金和摸彩達四萬一千元，跑出健康活力也跑出愛與關懷。

團體組前三名，高男組：機二仁、電一義、機一義
高女組：園三仁、食二義、室三仁



校長率領教務處林主任、實習處湯主任到公館國中貼榜，恭賀機械科吳宗恩同學榮獲106全國技藝競賽模職種金手獎。吳同學亦在校與學弟妹分享自己的求學歷程，以及參加全國技藝競賽獲獎經驗。



本校園藝科余佳晏同學，參加106年中等學校農科技藝競賽「造園景觀」職種榮獲金手獎第二名。沈校長帶領實習處湯主任、余同學一同回到西湖國中，恭賀西湖國中傑出校友獲此殊榮。



本校機械科余政龍、電機科陳順平同學，參加106年中等學校工科技藝競賽分別榮獲「車床」職種金手獎第四名，及「室內配線」職種金手獎第五名。沈校長帶領實習處湯主任及兩位同學回獅潭國中貼榜，恭賀獅潭國中傑出校友獲此殊榮。

教育部提昇高級中等學校學生英語文教學成效實施計畫



本校英文科辦理教育部提昇高級中等學校學生英語文教學成效實施計畫，利用「英文認證活動」將高一英語會話融入課程中，讓學生在課堂中相互對話練習，提升英文口說能力。

國立大湖農工校訊 第五期

中華民國一〇七年一月十七日



湖光竹影

發行人：沈和成校長
網址：<http://www.thvs.mlc.edu.tw/>
校址：苗栗縣大湖鄉大寮村竹高路68號
電話：037-992216 傳真：037-993821
主編：詹然量
編輯：陳建德、林哲弘、溫俊卿、湯啟琦、劉哲甫、李寗群、許錫銘
林啟鵬、邱德基、林明錚、郭慧娟、陳得康、陳鼎仁
題字：鍾玉碧

1

舊事新義 境教合一～淺談環境延伸之術德兼修

校長 沈和成

廣納思維，反窺校內環境維護，去年度校內辦理國中會考時，曾為廁所環境整潔問題彙集校內處室及師生之力量，由導師及各班負責學生的事前辛勞清潔、事後衛生組及所召集的義務群共同竭力復原，無縫接手延續環境之整潔，在證明了原有之髒污，確實無關乎廁所的老舊，在師生齊心攜手下，只要願意仍可創造新機，人人各司其職，無私的付出，老舊房舍即有蛻變新生的可能。

此番全校師生齊力合作創造優良環境之事蹟見證，即融合了環境、品德、美感等教育主軸重要理念，更使三者相衍相生、環扣運用於校園環境之維護，循環新生為舊事創造新義。透過看似粗淺的環境整潔維護習慣、養成要求、服務的義務精神，均間接型塑了學生品德的提升。而環境品質提升後，因身存時時整潔的環境，則將因慣見整潔場景的視野，潛移默化於個人身心成就美感培養的基礎。

這看似卑微，曾被忽略的環境整潔工作，卻創造了無上生活情境的美好價值，內化於品德、於美感的身心。相信全體師生有了此次共同努力的美好經驗下，將會發現更多存在校園生活中，卻未嘗有體悟過的美好，可齊心努力地實現於湖農溫馨的大家庭中，讓我們共同期盼，一起迎向更具人文氣息與道德素養的校園未來。

優秀學子

另類的教學奇蹟，偏鄉學子參加106全國技藝競賽，共獲五金手五優勝，大湖農工再次大放異彩。得獎名單如下：

- *金手獎第一名：室內空間設計職種—張宇欣(室三仁班)，連續3年蟬聯金牌
- *金手獎第二名：造園景觀職種—余佳晏(園三仁班)，重返榮耀奪銀。
- *金手獎：車床職種—余政龍(機三仁班)
- *金手獎：室內配線職種—陳順平(電三義班)
- *金手獎：模具職種—吳宗恩(機三仁班)
- *優勝：食品檢驗分析職種—謝名姪(食三仁班) *優勝：鉛工職種—黃青雲(機三仁班)
- *優勝：應用設計職種—曾景暉(室三仁班) *優勝：園藝職種—林冠宇(園三仁班)
- *優勝：電腦修護職種—陳旺坤(電三義班)

獲得第一名的張宇欣同學，除獲得保送國立科大資格外，將於今年3月至德國進行技職培訓與參訪15天，成為本次全國技藝競賽的最大贏家。



另外電機科今年參加106年全國高級中等學校工科技藝競賽，再創佳績，獲1金手獎1優勝，刷新科內記錄，也難能可貴。

室三仁 張宇欣

選手並沒有大家想像的風光，我大概是用半年的挫折跟害怕，才換得那一天的喜悅。

俗話說「台上十分鐘，台下十年功」我們也一樣，比賽就那幾天，但是訓練卻是好幾月，甚至有些職種是花了三年。訓練時期，也是有喜怒哀樂，開心自己有所成長，不過當成長期停滯時，就會覺得自己很差勁，心情真的是有夠差。每天訓練同樣的東西，久了也會煩躁的。選手訓練真的是除了訓練技術之外，還訓練自己的定性。

比賽當天，我的電腦出了問題，本來要用一小時半來畫出來的圖，我只剩25分鐘可以完成，當然，就算畫出來了，我的作品一定是很差，我一出考場，馬上哭。哭到很多學校的老師來安慰我，而且下午還有賽程，我的心情真的是跌倒谷底。下午的賽程開始時，我邊做邊思考，我乾脆就放棄了，因為不管怎麼樣分數都拉不回來了。但不知道為什麼，想歸想，手腳卻沒有停下來，製作模型的動作甚至比練習時還流暢，可能是練習久了，這都變成習慣動作吧。想了想，覺得還是別放棄，還是再努力看看，練習了半年，還沒結束就放棄，就太對不起自己了。

不放棄真的會發生奇蹟，頒獎當天真的很意外，拿到金手第一這項殊榮。

訓練這段時期，最感謝的是指導老師林明錚主任，多虧老師的指導和幫助，我才能有所進步。謝謝班導莉莉經常關心我們，謝謝我所有朋友在我低落的時候鼓勵我，也謝謝爸爸媽媽的安慰。謝謝大家，成就了我。



校長率領實習處湯主任、室設科林主任與張宇欣同學一同回新竹市內湖國中貼榜，分享榮耀。

杏壇之光

第六屆教育大愛菁師獎

電機科許錫銘主任和機械科吳世興老師

電機科許錫銘主任和機械科吳世興老師，榮獲中國青年救國團主辦之「第六屆教育大愛菁師獎」！

兩位老師皆為彰師大畢業校友，並於民國81年一同分發至本校服務、作育英才。六年前開始合作「機電整合職種技藝競賽」，為學生搭建起發光發熱的舞台。且兩位老師在選手訓練期間總是無私奉獻地關愛選手的食衣住行，其座車更是為了選手的移地訓練，跑遍半個台灣！今年榮獲此獎項，真是實至名歸！

註：教務處林哲弘主任，也曾榮獲第二屆教育大愛菁師獎。



室設科林明錚主任榮獲「教育部106年教育績優人員表揚」！

林主任擔任科主任12年來，戮力從公，科務蒸蒸日上。三年前室設科教學團隊在其領導下榮獲「教育部杏壇芳華獎」，林主任更是技藝競賽金手獎專業教練，獲獎無數，在培訓中不斷傳承技術，更教導做人做事道理，學生受益無窮！

註：林主任亦於101年榮獲「教育大愛菁師獎」，102年榮獲「傑出教育人員獎」，103年榮獲「模範教育人員獎」，104年榮獲「第三屆星雲教育獎」！



恭賀~

本校公民與社會科張哲維老師榮獲「教育部國教署106年推動高級中等學校創新教學工作創新教學獎」評選「優選」！

這是本校首度參與創新教學獎評選，教學方案名為「不『移』樣的公民『行動』教室」。內容有e化教學、移動教室、翻轉教學三大主軸，融入全國法規資料庫教學、plickers即時反饋系統、模擬法庭等元素。此次初試啼聲即能通過書面初審、複選簡報、決選現場觀察三關獲獎，足證本校近年推動創新教學有成，全校師生全賀！



藝文表現



台上一分鐘需要台下十年功，每一位得獎者的背後都是無數次的練習累積。也感謝指導老師辛勤的指導！本校雖然不是高職，但語文教育的推動，絕對紮實！

本校參加苗栗縣106年語文競賽佳績頻傳如下～

室三仁 羅子坤

作文組 第一名(指導：邱靜瑤老師 導師：傅莉琳老師)

微三仁 徐維武

客語朗讀 第四名(指導：傅苡璇老師 導師：王滄揚老師)

室二仁 李胤承

閩語朗讀 第四名(指導：陳建德老師 導師：謝育弘老師)



在草莓的故鄉-大湖農工，遇見燃燒創作的靈魂~屢屢獲獎，頻傳佳績！

葉承典自述國一下學期，因為學校成立新社團而有機會接觸版畫這個創作媒材。爾後，隨【彩田畫室】版畫名師潘孟堯老師學習版畫技術。首次在彩田印製的版畫作品，即榮獲102年全國學生美展 - 國中組 - 版畫類甲等。

進入國立大湖農工後，高一至高三期間連續獲得104、105、106年度全國學生美展 - 高中職組 - 版畫類佳作，並於2016國際版畫雙年展入選，是該屆最年輕的版畫創作者。暑假期間更榮獲大獎 - 2017台東美展版畫類第一名。

承典也曾經一度遇到創作的瓶頸，思考改弦易轍，但在確定自己對純藝術創作的熱情更為強烈後，決定持續不輟於版畫創作。祝福承典的版畫創作再創高峰，且能悠遊航行於藝術創作的浩瀚汪洋中。

活動集錦

大湖農工英語村體驗營

106年10月20日星期五當天早上，一群熱愛英文的湖農學生前往中華大學，沉浸在全英語的教學環境中。課程包含問路英語、用餐禮儀英語及旅館英語。在外籍老師的引導及英語村環境的相輔相成之下，學生獲得與外國人實際交談的寶貴經驗，為學習英文增加更多實用性及趣味性。

能透過外語教師的引導，在課程中體驗英語對話的學習歷程，對每一位參與的學生而言都是非常難得的體驗。本次活動的所有費用都是由教育部英語學習成效計畫支應，學生完全免費。



大湖地區興辦蠶業130週年紀念揭碑儀式

苗栗縣大湖地區養蠶事業有130年歷史，本校亦於民國55年成立蠶絲科。但隨著養蠶業的衰退，於民國84年改為園藝科。有感於蠶業的興衰起落，本校於106學年度校慶期間，舉辦大湖地區開辦養蠶事業130週年紀念展，並在本校「蠶絲教育館暨校友中醫張步桃紀念館」前立碑紀念，讓外界得以認識蠶業的歷史。

此次紀念展內容包含「台灣蠶業」、「大湖地區蠶業」、「大湖地區蠶業教育」等三個單元，展出資料除了有來自霧峰林家珍藏130年，開啟大湖養蠶事業的一封信外，還有百年前「大湖公學校」開辦並兼辦養蠶教育後的發展、以及台灣及大湖地區辦理植桑、育種及養蠶等珍貴史料。



(引用「自由時報」照片)

資深配音老師—林佑倣老師

在10月的最後一天，很幸運地邀請到資深配音老師--林佑倣老師，蒞校分享她的生命歷程。

她，就是櫻桃小丸子！她，就是宇治波佐助！因為愛上配音，大一就休學，全心投入18年至今。因為想要挑戰自我，將手上的工作做到最好，曾經好幾年，每天只睡3小時。因為一場幾乎毀容的車禍，重拾書本，找回自我。

林佑倣老師，一個和你想像中大不相同的資深配音工作者。感謝她，用她的生命，提示我們，義無反顧的努力。感謝她，用她的經歷，提醒我們，要好好的關愛自己。



106年11月10日

九十二周年校慶大會



106.11.21高二英文歌唱比賽

英文的使用在日常生活中愈來愈顯重要，經由英文歌唱比賽，從唸出歌詞、唱出歌詞、瞭解歌詞到全班一起演出，一連串的過程讓同學有了深刻的學習，並體會一起在台上唱歌的樂趣！



第一名：電二義
第二名：食二仁
第三名：食二義和室二仁
第五名：國二仁

